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= R, sinf

a = ag(0)/(1+ &B%) =~ ap(f)(1 — £2B?), rae ag(f) - snauenne coupalbHOCTH B He3aMar-
HUeHHoll cpene, a By = £~! - MarmuTHOe TI0JIe, IPH KOTOPOM HPOMCXOINT CYIIeCTBeHHOe

nojtapacnme anbda-adpdexra. g ompesenenoctn cantaeM, 9To ag(f) = cos 6.



BeKTOpHbI NOTEHUMaN U TOPOUAANbHAA
KOMMOHEHTA MAarHUTHOTO NoAsA

AunnonbHaa cummeTpus

B(60,t) = by1(t) sin 20 + ba(t) sin 46

A(0,t) = ai1(t)sinf + as(t) sin 36
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Puc. 2. [TapameTpuueckoe MpocTpaHCTBO MaTOMOIOBOI

Monenu B KoopauHatax R, R, ¢ ykasaHuem oGmacteid,
COOTBETCTBYIOLUMX Pa3IMUHBIM pexkKUMaM: 3aTyxaHue (1),
cTauMoHapHoe peleHne (2), Bacunaisiunn (3), aMHaMo-
Beriecku (4) v ocuuasium (5).

AnnonbHasa cummeTpus, 4 KOMMNOHEHTDI,
C.H. Hedepos, A.4. Cokonos, AXK, 87,Ne3,
c. 278, 2010



BeKTOpHbI NOTEHUMaN U TOPOUAANbHAA
KOMMOHEHTA MAarHUTHOTO NoAsA

AunnonbHaa cummeTpus

B(Q, t) — by (t) sin 260 + bo (t) sin 46 + bg(t) sin 66,

A(0,t) = aq(t) sin 0 + ao(t) sin 360 + az(t) sin 56.



ANHaMmuyeckasa cmcrema

i1 = —a1+Raby /2—3 /AR 02 b b2 —3 )8R0 &2b3+3 /8 R0 £ 203 by—3 /AR E2b b2 —

—3/8R.&2b3bs,
o = 1/2Raby +1/2R0bo —9as — 3 /4R, E2b1by — 3 /8 R0 E2b3bs — 3 /4R 4 E2babs —
—3/8RnE2b] — 3/4R 0 E%b1bobs — 3/8R 0 E%b3 + 3/8 R0 E2bibs — 3 /4R, E%b1bs —
—3/4R,E%b, b2,
Gy = 1/2Rabs + 1/2R by — 25a5 — 3/8RoE2b b2 — 3 /4R 202 by —
—3/4R b 1bobsy + 1/8RLE%D] — 3 /AR, E7bTby — 3/8R,E2b3 — 3 /8R,E7bii—
—3/4R,E%b3bs — 3 /4R, bob3,
by = Roay/2 — 3R,az/2 — 4by, by = 3Ra2/2 — 16bs — 5/2Ras,
by = bR,a3/2 — 36bs.

AunnonbHaa cummeTpuAa
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3 MOObl MOPOUOAILHOU KOMNOHEHMbL MAZHUMIHOZ20 NOJ1A
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AunnonbHaa cummetpusa (6 moa)

0>D>-110 3aTtyxaHue

-110>D>-210 ocunnnauymm
[lanbHenwee yBeanYeHMEe No MOoAyNto
D BegeT K N0AB/IEHNIO KOPOTKUX
LMKNOB HA GOHE AJINHHDIX.

-210>D> -450 cmewaHHble
OCUMNNALUN

-450>D> -550 Bacumnnnaumn

[anee peweHune paspyLuaeTca

0<D<20 3aTyxaHue

20<D<90 pacTtyuiee peweHue
BbIXOAOM Ha CTaLMOHAPHbIN
peXnm

90<D<100 Bacuunnaumu
100<D<170 Bcnnecku
170<D<180 Bcn/sieCcKku ¢ xaocom
[anee peweHne paspyLiaeTtcsa



batrepdnan-guarpammol N8 NOIOUAANBHOIO U TOPOUAANBHOIO
nonei B cnyyae AMNOJAbHOU CUMMETPUM MAarHUTHOro Nons
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YpaBHeHUA AUHAMO
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a = ag(f)/(1+ &B%) ~ ap(f)(1 — £&B?), rae ag(f) - sHadenne cnupalbHOCTH B He3aMar-
HUYeHHON cpefe, a By = {71 - mMarnuTnoe mose, Ipun KOTOPOM MPOUCXOUT CYIIECTBEHHOE

no/aBieHne anbda-spdekTa. s onpenesrennoctn cantaeM, uTo ag(f) = cos 6.



MonensHan Gattepdasaii-nuarpaMmma 14 Topouaansioro noaa npu D = 2100, V = -1, 3 =1, n =3,

180°
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MopnenbHas Gatrepduiaii-1narpamma a4 rnojouaansHoro noad npu D = —2100,V = -1, 3=1,n= 3,

180°




O6nacTb 3HAYEHUI MepUaUOHA/IbHbLIX MOTOKOB U ANMHAMO-
ymucen, Koraa BOCNpPOM3BOAUTCA CMELLUAHHDbIU LUUKA AN
TO/ILLUHbI KOHBEKTUBHOM 30HbI PABHOWU COTHEYHOM.
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Mpu fOCTUKEHNU MePUANOHANbHON LUPKYNALMEN HEKOTOPOro KPUTUUECKOTO
3Ha4YeHUA BOCNpPOU3BeAEeHUE peXnma CMeLUaHHbIX OCLLMANALUNIA CTAHOBUTCA
HEeBO3MOKHbIM ANA GUKCUPOBAHHOro 3HauYeHus B. NMpu ysennueHum B u guHamo-
YMCNa KPUTUYECKOE 3HaYeHUe MEPUANOHANBHON LUPKYNALMUN YBETMYMBAIOTCA.



o — 000D P O L) =F 07 0 —
Ll i e e e e T e R e e R e Rl e B e B

O 071 = e [~ oo O [N
T T T T T T T T ] ] ]

&<
=
O
C
b
O
L
0
=
(qv)
=
AN
O
=
O
C
AN
b
O
L
0
=
(qv]
g
AN
O
o
=




TopouaanbHOE NoJsie U CNUPaNbHOCTb
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Batrepdnainn-guarpamma gna topounganbHoro nona npm D=-
140, v=-5 B BepxHem u npu D=-400, v=3 B HMKHem cnonx, =0
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batrepdnan-guarpamma ana ropouganbHoro nona npu D=-350, v=-
0.2 B BepxHem 1 npu D=-350, v=0.2 B HMKHem cnosax, =0
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YBennyeHHbIA y4aCcToOK npeabliaywen amarpammol (npu D=-350, v=-
0.2 B BepxHem 1 npu D=-350, v=0.2 B HMKHem cnosax , N=0)
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D=-6500, V=11sin(20) (Bo BHyTpeHHem cnoe), V=-11sin(20) (Bo BHewwHeM)
ToponaanbHble nNons

—& &3

[ 4=}

P M O =] OO

— J L

1.
1.
1

0.
0.
0.
0.
0.
0.
0.
0.
0.
0

N === ==0—
WD 00 =] 00 LM e L) P

ha —




D=-6500, V=11sin(20) (Bo BHyTpeHHeM cnoe), V=-11sin(20) (BO BHewwHEM)
[MononpganbHble nonA
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D=-6500, V=11sin(20) (Bo BHyTpeHHeM cnoe), V=-11sin(20) (Bo BHeLwlHEM).
TopounaganbHoe 1 nononaanbHoe nons
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Bwvieoowit

NCTOYHUKM ANHAMO MOTYT HaXxoAUTbCA Ha pa3HOM TybMHe KOHBEKTUBHOM 30HbI U
JEeNCTBOBATb C PAa3HOW MHTEHCUBHOCTbIO. Ha OCHOBE TaKoWM cxembl NOCTPOEHA
AMHAMMYECKasa CUCTeMa B C/ly4ae 3Be34HOro AMHaMo B ABYXCOMHOMN cpeae C
YYETOM MEPUAMNOHANbHbBIX MOTOKOB A/11 MOAENNPOBAHNA ABONHOTO LKA,
KOTOPbIN COOTBETCTBYET OAHOBPEMEHHOMY NPUCYTCTBUIO 22-TE€THUX U
KBa3uABYXNETHUX OCUMANALUMN MAarHUTHOTO NONA.

[MTOKa3aHo, YTO PEKUM CMELIAHHbIX OCLUMANALMA MOXKET BO3HUKATb 3a CYET TOrO,
4YTO B BEPXHEM CNOE KOHBEKTUBHOM 30HbI ABUXKEHME AMHAMO-BO/IHbI
NPOTUBOMONOXHO MEPUANOHANBbHBIM MOTOKAM. ITO BeAeT K TOPMOXKEHMUIO
pPacnpoCTPaHEHMA TOPOMAA/IbHOIO NONA U reHepaunm meaneHHbIX ocumManaumii. B
b6onee rnyboKmMx cnoAx HanpaBAEHUA PACMPOCTPAHEHMNA ANHAMO-BOHbI U
MePUANOHANbHbIX MOTOKOB COBMAAAtOT, B Pe3ynbTaTe Yero BO3HMKAOT bbICTpbie
OCUMANALMM MAarTHUTHOTO NOoAA. 3@ CYET 3TOFO CYMMAPHbIN BKNa4 ABYX
OCUMNNALUMNA C PA3HbIMW YAaCTOTaMM COOTBETCTBYET NOABNEHMIO KBA3UABYXJIETHUX
LMKNOB Ha GOHE 22-NETHUX.

B cnyyae, echm mepuanoHanbHble MOTOKU MEHEE MHTEHCUBHbIE, TO MOXKET
PEeasIn30BbIBATLCA TPOMHOM LIMKA 33 CHET PEKUMOB C ABYMS TAPMOHUKaMU B
KaXKaom cnoe u bueHun.



CIHIACHBO 3A BHUMAHHE



o™ ~ " = (BrotB) = (BA)



0B
W — rot(r_’_yB) + rot [U X B} + 3AB

B = B,(r.0.t)e, + V x (A(r.6.t)e,)

U = u.(r.0.t)e, + ug(r,0,t)eq + Qr,0)rsin(d)e,



